



Крыская Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 71 (8357)

ЧЕТВЕРГ, 29 ИЮНЯ 2000 ГОДА

Крестьянские заботы

Взаимопроверка посевов

22 июня этого года работали две комиссии по взаимопроверке посевов хозяйств. Первая комиссия — агрономы совхозной зоны и руководители колхозной зоны во главе с заместителем главы администрации Ф. Г. Султангужиним проверяли посевы совхозной зоны. Вторая комиссия — агрономы колхозной зоны и директора совхозов во главе с главным агрономом района Байбулатовым З. Г. проверяли поля колхозной зоны. В основном обе комиссии обратили внимание на выполнение всех агротехнических приемов: на прямолинейность посева, наличие огрехов на обработке краев полей, на культуру земледелия.

В основном все хозяйства, несмотря на продолжительные дожди во время посевов, старались выполнять все агротехнические приемы: выдерживать нормы высева, соблюдать прямолинейность. Состояние посевов во всех хозяйствах дружное, хорошее.

Первая комиссия отмечает, что самые хорошие посевы в АКХ «Макаевский», «Таналыкский», некоторых отделениях Матраевского совхоза. Большую работу предстоит выполнить по хими-

ческой обработке совхозам «Хайбуллинский», «Бузавыкский», КСП «Акъярский».

Вторая комиссия отмечает, что очень хорошие посевы у колхоза «Красный доброволец», колхоза им. Ленина и совхоза «Стенной». Поля чистые, ровные, всходы дружные, сорные растения только единичные. Это результат того, что эти хозяйства в прошлом году на вспашку земли обратили большое внимание и подняли землю на всей площади. Поэтому по срав-

нению с другими хозяйствами посевы намного лучше. А также можно отметить добросовестную работу по проведению химобработки в таких хозяйствах как «Новый путь» и АКХ «Мамбетовский».

Есть над чем поработать таким хозяйствам, как колхоз им. Ленина, «Красное знамя», имени Фрунзе. Им пока не поздно усилить химпрополку полей и в кратчайшие сроки завершить эту работу.

Обе комиссии отмечают, что после посевных работ, во всех хозяйствах на краях полей остались не убраные агрегаты как, бороны, катки, культиваторы, во многих местах валяются узлы агрегатов, которые остались после ремонта, камни, разный мусор. Все это надо убрать, агрегаты надо поставить на хранение и края полей привести в порядок.

КОМИССИЯ.

По вредителям тревогу вызывает увеличение численности саранчевых и лугового мотылька. Если по саранчевым по предыдущим годам мы имеем ясную картину распространения, то вспышка численности лугового мотылька для нас нова.

В результате обследования хозяйств района установлено, на посевах обитают от 30 до 40 бабочек на 50 метрах, а в местах обильного произрастания полей не поддается подсчету. Гусеницы первого поколения будут обитать на участках засоренных полей. Дальше возможен переход на посевы кукурузы, подсолнечника и бобовых. Агрономам хозяйства необходимо постоянно держать на контроле лесополосы и другие засоренные участки и при первом появлении гусениц сообщать специалистам защиты растений.

И. КИЛЬДИБАЕВ,

начальник станции защиты растений.

Нам сообщают

Серебро района

Осталась позади волнующая пора экзаменов. 437 выпускников школ района получили аттестат об окончании средней школы. 24 июня в администрации района прошло чествование медалистов. Сердечные поздрав-

ления 12 самых одаренных, умных, талантливых выпускников, которые в течение 11 лет учились только на отлично.

1. Акилова Мунира Фатиховна — выпускница Галиахметовской СШ.

В течение трех лет в 9, 10, 11 классах занимала 1 место на районных олимпиадах по башкирскому языку, III место на олимпиаде по географии, V место по немецкому языку, участвовала на республиканской олимпиаде по башкирскому языку, где заняла III место.

2. Абдульменов Тимур Абубакирович — выпускник Акъярской СШ №2.

В 9 классе занял 1 место на районной олимпиаде по английскому языку, II место по башкирскому языку, III место по математике. В 10 классе стал призером на районной олимпиаде по математике — III место, физике — III место, информатике — 4 место.

В 11 классе на районной олимпиаде по математике — I место, экологии — I место, информатике — III место.

3. Кираманова Земфира Байраковна — выпускница Бурибаевской СШ № 1.

Занимала призовые места на районных олимпиадах по башкирскому языку II место, по литературе — II место. Многие годы занималась в кружке «Народные танцы».

4. Миронова Татьяна Владимировна — выпуск-

ница и слова напутствия прозвучали в честь 12 году медалистов 2000 года. В торжественной обстановке им были вручены серебряные медали «За особые успехи в уче-

бе». В этом учебном году медали получили учащиеся 11 классов Акъярских СШ № 1, 2, Уфимской, Галиахметовской, Целинной средних школ.

ница Акъярской средней школы № 1.

Заняла по физике I место, по экологии в I классе — I место. Занимается баскетболом. Является членом сборной команды.

Желает поступить в медуниверситет.

5. Столовая Татьяна Владимировна — выпускница Акъярской СШ №1.

Серьезно занимается предметами естественнонаучного цикла. Заняла I и II места на районных олимпиадах по истории, английскому языку, химии, биологии, член сборной команды по баскетболу.

6. Томилко Екатерина Викторовна — выпускница Бурибаевской СШ № 1.

Постоянная участница районных олимпиад, заняла III место на олимпиаде по русскому языку, IV место на олимпиаде по математике, физике. Работы Катю по вышивке выставлялись на районном конкурсе детского творчества.

7. Файзуллин Хакимьян Азаматович — выпускник Целинной СШ.

В 9 классе занял III место на районных олимпиадах по биологии и истории, в 10 классе занял II место на олимпиадах по биологии и истории, а в 11 классе занял — I место по этим же предметам.

8. Хатиянская Ольга Сергеевна — выпускница Уфимской СШ.

Призер районных олимпиад по математике, немецкому языку. Сочине-

ние Ольги на районном конкурсе «Мы и экология» признано лучшим, по результатам учебного года названа лучшим игроком по баскетболу.

9. Чикунова Анна Васильевна — выпускница Бурибаевской СШ № 1. Активный участник районных олимпиад. Все годы учебы характеризовалась только с положительной стороны.

10. Чикунова Анна Дмитриевна — выпускница Бурибаевской СШ № 1. Участница многих районных олимпиад, творческая личность, прекрасная поэт и танцует.

11. Шахметова Ильги за Миннигалеевна — выпускница Уфимской СШ.

Всегда училась только на «отлично». Имеет 10 похвальных грамот, заняла призовые места на районных олимпиадах: по русскому языку и литературе — I место, по башкирскому языку, биологии, немецкому языку — II место, по физике — II место, по черчению — I место, по математике — III место.

На республиканском конкурсе «Мир вокруг нас» получила Почетную грамоту. Вочинение Ильги на конкурсе «Мы — будущее России» получило Гран — при, а на конкурсе «Мы и экология» признано одним из лучших.

12. Юмагузина Ирина Руслановна — выпускница Уфимской СШ.

Призер районных олимпиад по географии, истории, обществознанию.

гическую практику 8 студентов Сибайского высшего педагогического колледжа.

Завершился I заезд

оздоровительного лагеря и поправили здоровье 132 «Аксарлак». Отдохнули ребята, прошли педаго-

Истины
«Самый быстрый способ сделать несколько дел — не делать больше одного дела одновременно».

29 ИЮНЯ
Восход солнца 5.42
Заход солнца 22.56
Долгота дня 17.14

Сэмюэл Смайлас.

Будьте настороже

Нынешнее положение сельского хозяйства следует считать тяжелым. Вся технология растениеводства сведена до минимума. В числе других негативных последствий почти повсеместно наблюдается тенденция к резкому нарастанию засоренности посевов. На полях начинают доминировать корнеотпрысковые многолетники — вьюнок полевой, осоты розовый и желтый, молочай татарский, пырей и другие, которые отмечаются особенно высокой вредностью. Так же засоренность посевных площадей в нашем районе способствует Хайбуллинский лесхоз, которые остаются без должного внимания и являются источником засорения посевных площадей.

На сегодняшний день в районе на химпрополке задействованы 52 наземных опрыскивателя, 2 аэрозольные установки и 2 борта самолета. Им

обработано более 30 тысяч гектаров посевных площадей. Гербициды в хозяйствах имеют в полном объеме. Результаты есть, и надо сказать, где агрономы непосредственно следили за обработкой каждого поля, посевы чистые, нормы расхода препарата соблюдены, нет огрехов и эффективность составляет свыше 80—90 процентов. К сожалению, есть и такие хозяйства, где специалисты начали деградировать и не могут рассчитать нормы расхода опрыскивателей. Из-за этого поля опрыскиваются с низкой или высокой нормой расхода, что ведет к низкой эффективности химпрополки или сжиганию посевов.

Осадки последних дней пока не дают проводить химпрополку, с установлением погоды необходимо в сжатые сроки, как честно завершить обработку полей.

ГРИГОРЬЕВ**Федор Федорович**

Родился 27 сентября 1927 года. С ноября 1944 по 8 апреля 1951 года служба в составе 49 запасного артполка, 613 артбригады, 494 артполка, Разведчик. Демобилизовался в апреле 1951 года. Имеет награды: медали «30 лет Советской Армии и Флота», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.». Сейчас на заслуженном отдыхе, проживает в п. Бурибай.

ТУКБАЕВ**Хайбулла Набуллоевич**

Родился 11 октября 1915 года. С 3 октября 1941 г. по 29 октября 1941 г. участвовал в ВОВ в составе 68 стрелкового полка, 1112 стрелкового полка. С 29 октября 1941 г. по 27 апреля 1945 г. находился в плену в Германии. Сейчас на заслуженном отдыхе, проживает в п. Бурибай.

НЕСТЕРЕНКО**Посиф Евстихьевич**

Родился 1 апреля 1917 г. С 10 февраля 1943 г. по 9 мая 1945 г. участ

вовал в Великой Отечественной войне в составе 120 мексанбатальона, 215 стрелкового полка, 16 гв. отдельной дивизии ПВО, 477 запасного артполка. Имеет награды: медали «За боевые заслуги» (2 шт.), «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.». Сейчас на заслуженном отдыхе, проживает в пос. Бурибай.

МЕЖЕНИН**Петр Иванович**

Родился 14 января 1927 года. С декабря 1944 г. служба в составе 28 учебного стрелкового полка, 156 запасного стрелкового полка, а с 9 августа по 3 сентября 1945 г. участвовал в войне с Японией в составе 346 стрелкового полка. Демобилизовался в марте 1951 г. в звании младшего сержанта. Имеет награды: орден Отечественной войны I степени, медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.», «30 лет Советской Армии и Флота». Сейчас на заслужен

**ЗНАТЬ ПРОШЛОЕ —
ВИДЕТЬ БУДУЩЕЕ****ПО БУРИБАЕВСКОМУ ПОССОВЕТУ**

ном отдыхе, проживает в п. Бурибай.

ГАВРИН**Василий Петрович**

Родился 7 августа 1927 г. С октября 1946 г. по май 1951 г. участвовал в борьбе с бандитизмом (основание — выписка из приказа министра внутренних дел Литовской ССР № 33) в составе 120 стрелкового полка МРА, 5360 полка. Демобилизовался в июне 1951 г. Имеет награды: медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.», «30 лет Советской Армии и Флота». Сейчас на заслуженном отдыхе, проживает в п. Бурибай.

ЩЕПИН**Василий Михайлович**

Родился 11 января 1921 года. Мобилизовал

ся в октябре 1940 г. Участвовал в ВОВ в составе 5 отдельного стрелкового батальона «Смерш» Дальневосточного военного округа. Демобилизовался в сентябре 1946 г. в звании ефрейтора. Имеет медаль «За победу над Японией». Сейчас на заслуженном отдыхе, проживает в п. Бурибай.

ЛЕОНТЬЕВ**Иван Ильич**

Родился 5 октября 1927 г. С ноября 1944 г. по июнь 1951 г. служба в составе 28 учебного стрелкового полка, 1203 стрелковой дивизии отдельного учебного батальона, 2 гв. мото-стрелкового учебного батальона, 84 механизированного полка. Награды: медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.»,

«30 лет советской Армии и Флота». Сейчас на заслуженном отдыхе, проживает в п. Бурибай.

КАТАНОВ**Александр Семенович**

Родился 2 декабря 1923 г. С 12 января 1943 г. по 9 мая 1945 г. участвовал в ВОВ в составе 1096 артполка — командир отделения, 295 отд. артдивизион — командир отделения телефонной связи. Демобилизовался в марте 1947 г. в звании мл. сержанта. Награды: медали «За отвагу», «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.», орден Отечественной войны 2 степени. Сейчас на заслуженном отдыхе, проживает в п. Бурибай.

ПАВЛУЩЕНКО**Павел Леонтьевич**

Родился 27 августа 1927 г. С ноября 1944 г. по март 1951 г. служба в составе Черноморского флотского экипажа, элек. тромеханик школы учебного отряда Черноморского флота. Имеет медаль «30 лет Советской

Армии и Флота». Сейчас на заслуженном отдыхе, проживает в пос. Бурибай.

ГАВРИЛОВА**Наталья Терентьевна**

Родилась 18 октября 1924 г. С 26 июля 1943 г. по 9 мая 1945 г. участвовала в ВОВ в составе 679 зенитно — артиллерийского полка. Демобилизовалась в июле 1945 г. Сейчас на заслуженном отдыхе, проживает в п. Бурибай.

ЗАЙНАГАБДИНОВ**Шафкат Хамитьянович**

Родился 12 февраля 1923 г. С 10 марта 1943 г. по 11 декабря 1943 г. участвовал в ВОВ в составе 38 отдельного стрелкового батальона, 1115 стрелкового полка. Демобилизовался в ноябре 1946 г. в звании рядового. Имеет награды: медали «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.». Сейчас на заслуженном отдыхе, проживает в п. Бурибай.

Г. КИРИЛЛОВА,

специалист Бурибаевской поселковой администрации.

Малый и средний бизнес:**о необходимости объединения**

РЕСПУБЛИКА Башкортостан вот уже более десяти лет следует по пути перемен. Стали ощущаться положительные изменения в экономике, связанные с переходом к определенному рынку труда. Создаются условия для экономического роста промышленности, строительства, транспорта, аграрного сектора и принимаются меры по поддержке собственных товаропроизводителей, развитию финансовой системы.

В настоящее время в нашем районе успешно действуют 31 крестьянско — фермерское хозяйство и число их увеличивается. Хорошо организована работа, вносятся немалый вклад в бюджет района ряд муниципальных предприятий. Это торговые Дома «Акъяр», «Урал», «Татыр — Узак», «Макан», «Башкортостан» и другие, а их количество достигло уже до 32 единиц. Для поддержки малого предпринимательства в районе создан и начал работать Фонд поддержки малого предпринимательства, который предназначен для финансирования и осуществления мероприятий малого предпринимательства.

Оказана финансовая помощь выделением беспроцентных ссуд сроком на один год крестьянствам по программе расширения овощеводства и развития пчеловодства и тепличного хозяйства.

В районе всего 37 малых предприятий, которые по сфере деятельности можно распределить по нескольким видам. Да, есть у нас деятельные и инициативные люди, которые ищут и находят новые формы организации своей деятельности, производят дополнительную продукцию, оказывают услуги, обеспечивая при этом занятость населения. В настоящее время зарегистрировано 204 индивидуальных предпринимателя без образования юридического лица. В целях обеспечения решения вопроса кредитования субъектов малого бизнеса в соответствии с законом РБ «О государственной поддержке малого предпринимательства в РБ» образован фонд поддержки субъектов малого предпринимательства в размере норматива 0,5% долевой части бюджета района.

Постепенно малый и средний бизнес в нашем районе превращается в значительное социальное — экономическое явление, оказывающее многообразное и возрастающее воздействие на все стороны жизни общества.

В целях придания деятельности предпринимателей и их союзов организованного характера, обеспечения максимально благоприятного климата, в апреле 2000 года была создана Ассоциация организаций пред

принимательства РБ, а не давно была зарегистрирована Ассоциация предпринимателей Хайбуллинского района. Учредителями данной ассоциации выступили ООО «Технокомп», ООО «Визит» и ЗАО «Юридическая фирма «Фактор». Председателем ассоциации избран **Фаттах Фатихович Акбулатов**.

При встрече с ним мы попросили его поделиться будущими планами.

Во — первых, организовать в единый союз предпринимателей район, обеспечить координацию их деятельности, систематизацию и направление их работ. Ассоциация также будет заниматься сугубо конкретными делами по поддержке предпринимателей, а именно: осуществление информационных, консультационных, юридических услуг, разработка и осуществление бизнес — планов, изъятия, передача в лизинг или выкупа бывшего в употреблении и не задействованного на крупных предприятиях оборудования, способного принести выгоду малому бизнесу. Самое главное — создание финансовой линии микрокредитования. Эта программа окажет поддержку тем предпринимателям, которые не имеют шан

сов получить кредит в банке из-за маленькой суммы средств, повышенного риска, отсутствия кредитной истории или неубедительных для бан

ка форм залога.

Нам остается только верить, что предприниматели всех форм собственности найдут в лице созданной Ассоциации

мощную организационную поддержку во многих жизненно важных вопросах.

И. УЗБЕКОВ.

проблемы с финансированием начинающих предпринимателей.

Как и полагается любой группе людей, имеющих схожие интересы и проблемы, постепенно создаются союзы и ассоциации представителей бизнеса. То есть началось объединение предпринимателей на разных уровнях с тем, чтобы решать свои проблемы сообща. На этой волне, при непосредственной поддержке и под эгидой Ассоциации организаций предпринимательства Республики Башкортостан, а также во исполнение Указа Президента Республики Башкортостан от 12 июля 1999 года «О государственной поддержке субъектов малого предпринимательства в отдельных районах Республики Башкортостан» была зарегистрирована Ассоциация предпринимателей Хайбуллинского района. При непосредственной поддержке (реальном объединении самих представителей малого и среднего бизнеса) Ассоциация готова взять на себя решение многих проблем, встающих на пути предпринимателей. Поэтому созданная инициативная группа призывает всех:

давайте объединиться, давайте решать свои проблемы вместе, давайте будем более организационно активными!

По инициативе Министерства внешнеэкономических связей РБ, Ассоциация организаций предпринимательства Республики Башкортостан и Фонда поддержки предпринимательства республики 29 июня сего года в Хайбуллинском районе состоится выездной семинар по поддержке малого предпринимательства с участием предпринимателей Республики Башкортостан и соседних регионов. Настоятельно просим всех предпринимателей и заинтересованных лиц собраться в РДК 29 июня в 14.00 ч. для того, чтобы совместно обсудить насущные вопросы и определить направление и формы деятельности Ассоциации предпринимателей Хайбуллинского района. По всем вопросам просим звонить по телефону 2—17—06.

Ф. АКБУЛАТОВ,

председатель Ассоциации предпринимателей Хайбуллинского района.

2000 год — Год молодежи

Дружная семья

— У нас в Юлбарсово одной из трудолюбивых, молодых семейных пар можно назвать семью Таймасовых, — говорят в один голос жители деревни.

Их новый дом виден издали. Подъезжая на нашей «Ниве» мы заметили следующую картину: супруги, радуясь чему-то или о чем-то вспоминая, красили новые, узорчатые ворота, а в огороде бабушка с двумя детьми поливала грядки... (Позже я узнал, что она была мать Урала — Идия-апай).

Дружной семьей жила в деревне Юлбарсово семья Хурмата Калимулло вича и Идии Хабибрахмановны Таймасовых. Среди четырех дочерей род единственный сын. Рос он шустрым, а звали его Уралом. Хурмат Калимулович старался, чтобы Урал рос здоровым, ум-

ным и всезнающим. Успешно окончив школу, он поступает в Сибайский педагогический колледж. Отслужил в армию...

В те же годы, в деревне Абишево, в семье Миргали и Таскиры Аминовых родилась дочь Лилия. Таскира апай работала почтальонкой в деревне, Лилия помогала ей разносить почту. В школе, где она училась, ее ставили примером для остальных. В 1990 году окончила Абишевскую СШ и поступила в Сибайский институт.

— Познакомились однажды с Уралом... Часто мы прогуливались по улицам г. Сибая. Строили планы на будущее. В один прекрасный день он сделал мне предложение, — вспоминает Лилия. — Когда сообщила, что я собираюсь выйти замуж, мои родите-

ли наотрез отказались и все остановилось. После смерти отца мы решили построить дом, не смотря ни на какие проблемы.

Прошли годы... Родился у них второй ребенок Уелдан. Оба работали в школе. Урал Хурматович вел кружок резьбы по дереву. Работы учеников, надо заметить, особенно девочек, неоднократно занимали призовые места в районных конкурсах. Лилия заочно окончила БГУ, воспитывала детей. К ним часто приезжали в гости родственники.

Ну, а уж если встречались вместе свахи, то они за разговором, вспоминая прошлые годы, наверняка, выпивали не один самовар чая. Ведь они обе почтальонки с большим стажем работы (у Таскиры апай — 30 лет, а у Идии апай — 15). В начале этого года они справили новоселье. Живет теперь семья в большом, просторном до-

ме. Вместе с ними и мать Урала.

— Я очень ими довольна. Они старательные, работают, уважают меня и остальных, к ним часто обращаются односельчане за советами и помощью, как не говори, сын плотник и столяр, сварщик и токарь. Имеющаяся мебель в доме сделана руками сына. Я горжусь ими, — радуясь говорила Идия апай о своих детях.

Одними из первых в деревне они подвели природный газ в дом, а ведь тогда еще не каждый верил этому. Долго еще мы беседовали с ними на разные темы. Урал поделился новыми планами и идеями. Думаю, в будущем мы узнаем об этом. А пока желаю им успехов во всем. Надеюсь, что такие молодые, энергичные, трудолюбивые пары могут изменить, преобразить наше село. Отрадно, что таких семей в нашем районе не мало.

Ислам УЗБЕКОВ.

По России

ГЕРОН ЕЩЕ В СТРОЮ

По данным Министерства обороны РФ, на начало мая в живых осталось 1595 Героев Советского Союза, из них в России проживают 1088 человек, 527 кавалеров орденов Славы трех степеней, в том числе в России 375.

КТО «ЗА», КТО «ПРОТИВ»

Опрос на эту тему провед недавно независимый исследовательский центр РОМИР. Около трети россиян (31,7 процента) считают, что создание в России семи федеральных округов приведет к укреплению власти и порядку, не ограничит права регионов. 18,3 процента опрошенных думают наоборот, полагая, что нововведение ограничит права регионов при усилении федерального Центра. Половина опрошенных затруднились с ответом.

Инициативы президента по формированию Совета Федерации одобрили 42,8 процента россиян, более трети высказались против.

К НЕСЧАСТЬЮ, ВСЕХ НЕ ПЕРЕСЧИТАЕШЬ

Ежегодно приводятся данные в докладе Министерства образования РФ «О положении детей — сирот в России». Согласно этим данным за 1999 год в нашей стране насчитывается 2 миллиона беспризорных детей, 620 тысяч детей — сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 220 тысяч находятся в детских домах.

НЕ ЗОВИТЕ МЕНЯ ЛОЛИТОЙ

Разрыв действительно произошел почти год назад, хотя артисты еще некоторое время выступали вместе. О глубине взаимных чувств говорит тот факт, что ведущая кабаре — дуэтка «Академия» просит больше не называть ее Лолитой, она — Лола Милевская. И отныне будет делать сольную карьеру одна. В репертуаре певицы много песен на родном украинском языке. Кстати, первые гастроли Лолы пройдут именно в Киеве. Поговаривают, что новый ухажер артистки — 33-летний бизнесмен Арнольд — весьма состоятельный человек.

Бывший муж Лолиты Саша отказался от сольной карьеры, он занимается собственным телевизионным проектом. Дочь Лолиты и Саши Ева живет с бабушкой.

(«Сельская жизнь»).

◆ Будь здоров!

Спид «не спит»

5 июля главный санитарный врач Екатерина бурга официально заявила о начале эпидемии СПИДа в областном центре. Только за пять месяцев текущего года вирус был обнаружен в крови 238 горожан. Для сравнения за девять лет (с 1990 по 1999) зафиксирован 51 случай заболевания СПИДом. По прогнозам санитарных служб города, к концу 2000 г. СПИДом здесь будет болеть от 800 до 1000 человек. Основные источники заражения — наркоманы,

в настоящее время в Республике Башкортостан выявлено 35 ВИЧ-инфицированных. Это количество в 2,9 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года. На диспансерном учете в центре профилактики СПИД и инфекционных заболеваний состоит 96 человек, из них 75 мужчин и 21 женщина, в том числе четверо детей. В местах лишения свободы насчитывается 29 посетителей вируса иммунодефицита. Пять пациентов уже умерло.

В Башкортостане ВИЧ — инфекция пока не зарегистрирована, но имея такого опасного соседа, трудно быть спокойным. Если в нашем районе пока нет ВИЧ-инфицированных, то они есть у наших ближайших соседей — в Баймакском районе, г. Сибая.

ВИЧ расшифровывается как «вирус иммунодефицита человека», ви-

рус, который постепенно и по частям уничтожает иммунную систему, борющуюся с болезнями. СПИД означает «синдром приобретенного иммунодефицита». Это последняя, смертельно опасная стадия инфекции ВИЧ. Как видно из названия, ВИЧ наносит сокрушительный удар по иммунной системе, и больного могут убить инфекции, с которыми справилась бы иммунная система здорового человека.

По внешнему виду человека нельзя определить инфицирован он или нет. Хотя носители ВИЧ, у которых не проявляются симптомы, выглядят здоровыми, они могут передавать вирус другим. Можно ли верить на слово человеку, утверждающему, что он не заражен? Не всегда. Многие из ВИЧ-инфицированных не знают о своей болезни. А те кто знает, могут скрывать это или говорить неправду.

Вирус СПИДа таится в крови инфицированных. Когда инфицированному делают укол, кровь вместе с вирусом может остаться в игле или шприце. При повторном использовании зараженной иглы вирус может передаться другому человеку. Если у вас возникли сомнения, никогда не стесняйтесь спросить врача или медсестру, стерильны ли игла или шприц. Вы имеете на это право: речь идет о вашей жизни.

Вирус СПИДа присут-

ствует также во влажных выделениях и сперме инфицированных людей. Единственный надежный способ защиты — быть разборчивыми в половых связях, иметь постоянного полового партнера, сохранять взаимную верность.

Заразиться ВИЧ-инфекцией можно через зараженную доверку кровь. С целью выявления ВИЧ — инфицированных проводится обязательное обследование крови доноров, беременных, больных вензаболеваниями, иностранных граждан и других категорий населения на носительство вируса ВИЧ.

ВИЧ — инфицированные матери могут заразить младенца до его рождения, во время родов или же при кормлении грудью.

СПИДом нельзя заболеть также как простудными заболеваниями, не возможно заразиться сидя рядом с больным, касаясь или обнимая его. Невозможно заразиться, принимая пищу, приготовленную или поданную инфицированным, пользуясь с больным одним туалетом, одеждой, посудой. Ни комары, ни другие насекомые и животные вирус не распространяют.

Средство лечения от СПИДа пока не найдено, и в ближайшее время вряд ли оно будет найдено. Хотя новые методы лечения поддерживают развитие болезни, лучше всего избежать инфекции как таковой.

А. АНДРЕЕВА, пом. врача эпидемиолога ЦЭСЭН.

ГРАФИК сдачи индивидуальных сведений за 1-ое полугодие 2000 года юридическими и физическими лицами в УПФ Хайбуллинского района

- До 10 июля 2000 года: райфинотдел, типография, ХХЭЖ, Госстрах, БЗН, СТК ОСТО, ИМНС, Сельхозхимия, Санэпидстанция, РОВД, военкомат, МБТИ, ПСГ.
- До 11 июля 2000 года: ОВО, УСЗН, Киновидеосеть, МУП «Дом быта», к-з «Назаргул», Райком зем, Редакция, Отдел архитектуры и строительства, ЦРА — 52, Музей, Теплосеть, Мол. завод, КСП «Урузбай», ДХО «Майское ГСП».
- До 12 июля 2000 года: ООО «Мополит», УПФ, МУТН «Дуслык», АВА, Подольское ХТП, МУТН «Ургаза», МУП «Агроспа», МУП «Племенник», Татыр — Узьское ХТП, Подольское МУТН, профком с-з «Хайбуллинский», профком Хайбуллинского райпо, Рудник «Юбилейный».
- До 13 июля 2000 года: КСП им. Фрунзе, ХПП, Степная с-а, к-з им. Садавата, Байгуосаровская с-а, Райветстанция, РУС, Н-Зирганская с-а, Отдел культуры, МПМК.
- До 14 июля 2000 года: ПУ — 110, ПУЖКХ, Лесхоз, ДРСУ, Сакмар, РУФПС, к-з «Акназар», УЭЗГВ, КСП «Илячево», Администрация района, КСП «Урал», КСП «Ваям».
- До 17 июля 2000 года: Самарское АТП, КСП «Новый путь», Акъялов

- ская с-а, МУ РТП, Абишевская с-а, Антингапская с-а, Ивановская с-а.
- До 18 июля 2000 года: Т — Узьская с-а, Федоровская с-а, Райпо, к-з им. Калинин, РУНО, Самарская с-а, Коопунивермаг.
- До 19 июля 2000 года: Акъярская с-а, к-з «Красный доброволец», Целинная с-а, Бурбаевская п-а, Уфимская с-а, Макапская с-а.
- До 20 июля 2000 года: с-з «Степной», Танадыкская с-а, с-з «Бузавльский», КСП «Красное знамя», АКХ «Мамбетовский».
- До 21 июля 2000 года: КСП им. Ленина, КСП «Акъярское», ЦРБ, АКХ «Макапский».
- До 22 июля 2000 года: с-з «Хайбуллинский», с-з «Матраевский», с-з «Ташлыкский», ЗАО БРУ.
- Внимание! Все детские общеобразовательные учреждения (средние, основные, начальные общеобразовательные школы, детские), имеющие статус юридического лица и собственную печать, должны самостоятельно (отдельно от сельских администраций) предоставить индивидуальные сведения за 1 полугодие 2000 г. в течении июля месяца 2000 г.
- Р. МУХАМЕТОВ, начальник УПФ по Хайбуллинскому району.

♦ Люди нашего района „Духовной жаждою томим...“

КОГДА я решила написать о Назарове Петре Григорьевиче, не зря вспомнила эти пушистые стрелы, потому что вся жизнь первого звена «фильской» средней школы была неустанной, напряженной работой над самим собой, расширением своего культурного уровня! Поэтому в характеристиках, написанных в разные годы, отмечаются его обширные знания своего предмета, владение в совершенстве «методикой преподавания, требовательность к самому себе. И сегодня его могут назвать своим Учителем не только его бывшие ученики, но и

коллеги.
А его путь, жизненный и трудовой, был нелегким. Трудные военные и послевоенные годы, когда ему даже пришлось пропустить год учебы из-за нехватки учебников, тетрадей, одежды, питания, но жажда знаний была так велика, что несмотря на все трудности, Петр Григорьевич после школы, поступает в 1951 году в Залаирское педагогическое училище.

В 1955 году после окончания училища он был направлен в Матраевский район, но затем переходит в Хайбуллинский учителем начальных классов Петропавловской

школы, чтобы быть ближе к родителям, которые жили в Вишневке. В этом же году он поступает в Орский педки институт на филологический факультет (заочно) и успешно заканчивает его в 1963 году. Еще в 1960 году, увидев его большие организаторские способности, переводит завучем в Уфимскую среднюю школу, где неустанно трудится он и по сей день.

За годы трудовой деятельности его труд был отмечен не раз коллегами и администрацией школы, вышестоящими органами. В 1977 году он награжден знаком «Отличник народного просвещения», в 1982 — Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР, а в 1983 ему

присвоено звание «Учитель — методист». Все эти награждения свидетельствуют о его огромном труде, о постоянном поиске по совершенствованию методики преподавания. Все его уроки были открытые, у него учились и учащиеся учителя школы, района. Опыт его работы обобщен и распространен в районном масштабе.

Как руководитель и наставник, Петр Григорьевич содействовал созданию благоприятной психологической обстановки, потому что сам был в постоянном творческом поиске, следил за новинками педагогической мысли.

А. КАРИМОВА,
учитель русского языка и литературы,
учитель 1 категории.

Б. И. ЛОБАНОВ

24 июня на 62 году своей жизни скоропостижно скончался Лобанов Борис Иванович. Ушел из жизни один из самых талантливых и мудрых руководителей района.

Борис Иванович родился 1 января 1938 года в д. Новостровка Хайбуллинского района. После окончания школы в 1957 году был призван в ряды Советской Армии, демобилизовался в 1960 году. Два года работал водителем и в 1962 году поступил на учебу в Башкирский сельскохозяйственный институт на агрономическое отделение, которое окончил в 1967 году, получив диплом с отличием. С 1967 по 1969 год работает в Матраевском совхозе — в начале главным агрономом, затем — главным экономистом. В 1970 году переводится в Управление сельского хозяйства Хайбуллинского не полкома райсовета. С 1971 по 1972 год работает главным агрономом Управления сельского хозяйства района. С 1972 по 1978 год работает в должности директора совхоза «Матраевский». В 1978 году был избран председателем исполкома районного Совета народных депутатов и проработал на этом посту более девяти лет. В 1987 году назначается заместителем

председателя районного агропромышленного объединения и в этом же году был избран председателем колхоза им. Ленина, где проработал до ухода на пенсию в 1998 году.

Всюду, где бы ни работал Борис Иванович, он снискал заслуженный авторитет и уважение как со стороны сослуживцев, так и населения района. Являясь чутким, внимательным и обаятельным руководителем, он всего себя посвящал верному и добросовестному служению во благо своего народа и процветания района. Всегда отзывчивый на чужие горести, беды и радости он жил, радовался и переживал вместе с нами. Как один из опытных руководителей Борис Иванович внес неограниченный вклад в дело воспитания молодежи и целой плеяды молодых руководителей. За высокие показатели в работе и умелое руководство Борис Иванович награжден многими высокими правительственными наградами, орденами и медалями. 26 декабря 1997 года ему присвоено звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Башкортостан».

Добрая память о Борисе Ивановиче Лобанове сохранится навсегда в наших сердцах.

- Казакбаев Ф. М., Павлов Б. Г., Арсланов Р. И., Аккусаров М. А., Султангузин Ф. Г., Шарипов С. Ш., Симонова Л. Н., Тукбаева Н. Х., Аллагулова Р. Р., Каримова М. М., Ишмиев Ф. С., Султанова Р. И., Аралбаев З. Г., Халилов З. Г., Салаватов А. С., Худайбердин В. Г., Пономарев В. В., Сымбулатов Р. Х., Кусяков А. Р., Титов В. И., Турумтаев Ф. М., Сабин А. И., Тавлыкаев К. А., Давлетбердин Н. Г., Абубакиров Ф. Г., Галеев Х. Ф., Хусанов А. А., Тувалев З. И.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые работники культуры! Примите самые сердечные поздравления с профессиональным праздником — Днем работников культуры.

В этот прекрасный летний день от всей души желаю Вам доброго здоровья, счастливых улыбок, пусть в Ваших семьях всегда присутствуют мир и благополучие.

В области культуры смогут работать только те, которые понимают искусство и преданы ему — и это Вы, дорогие коллеги!

С наилучшими пожеланиями **Р. ЯЗЫКБАЕВА**, начальник отдела культуры района.

♦ ♦ ♦
Коллектив Акъярского участка электросети МУП СМПЭС поздравляет коллегу Валерия Хайбуллинича **МАМБЕТОВА** с юбилеем — с днем рождения. Сегодня у Вас юбилейная дата.

За плечами половина пути. Может, было порою трудно, но ведь жизнь прожить — не поле перейти. Без лишних слов, но от души, Сердечно мы Вас поздравляем: Здоровья, счастья и добра. На многие годы желаем.

♦ ♦ ♦
Дирекция профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» горячо и сердечно поздравляют **Ганзуллу Юмагуевича ЯНСАИТОВА** с 60-летним юбилеем. Здоровья, благополучия Вам и Вашей семье.

♦ ♦ ♦
Коллектив работников ветлаборатории и ветстанции сердечно поздравляют **Закиру Хайретдиновича ЮЛДАШБАЕВА** с 50-летним юбилеем. Пусть эта замечательная дата,

Оставит в жизни добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата. Здоровья, счастья, мира, долгих лет. ♦ ♦ ♦ дорогую жену, маму, свекровь, тещу, бабушку **Розу Сулеймановну ЮЛАМАНОВУ** (д. Акназарово) с 50-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, большого счастья, долгих лет жизни, всего самого наилучшего. Муж **Гали, сын Айбулат, дочери Альбина, Айгуль, сноха, зятя, внука.**

♦ ♦ ♦
Дорогого мужа, отца, свекра, тестя и дедушку **Гайзуллу Басировича ТУРУМТАЕВА** (с. Ивонка) поздравляем с 70-летним юбилеем. Нам не уйти от круглых дат, Они нас всюду настигают. Порою радости дарят, Порою грусти прибавляют. Так пусть же солнце светит ярко И жизнь пусть

будет хороша, Не так уж много возраст значит. Лишь бы не старилась душа. Жена **Самига, сыновья Батыр, Зуфар, Майит, снохи Лилия, Ляля, Резеда, дочь Минзалия, зять Рустам, 9 внуков и внучек.**

♦ ♦ ♦
дорогую дочь, сестру **Минзалию Ахмедовну КУДОЯРОВУ** (п. Садовый) с днем рождения. Желаем успехов в работе, семейного благополучия.

От всей души поздравляем И от всей души желаем: Счастья, радости, добра, Быть веселой всегда, Что задумано — исполнить, Улыбаться, долго жить. Людям радость приносить! Мама, папа, братья, снохи, сестры, зятя, племянники, племянницы. с.с. Подольск, Акъяр, Мокан.

Объявление

2 июля в г. Сибай, в Центре досуга «Аркан» — по улице Ленина, 7, кандидат психологических наук **ТРУСКАЛОВ В. В.** проводит индивидуальное кодирование с применением современных, высокоэффективных психофизических методов от избыточного веса в 13.00 часов, 300 рублей; от табакокурения в 14.00 часов, 300 рублей; не курить сутки; от алкоголя

в зависимости в 14.00 часов, 400 рублей. Безалкогольный режим более 3 дней. Действие кода от 1 до 10 лет. Применяемые методы не влияют на здоровье и психику. Перед сеансами — бесплатная консультация и запись. Телефон в Уфе 28-63-75. Лиц. 2069 от 5.04. 2000 г. МЗ РБ.

Поблагодари, газета

11 апреля 2000 года у меня родился девятый ребенок. Главой администрации района Ф. М. Казакбаевым мне была оказана материальная помощь в сумме 3-х тысяч рублей. За что выражаю огромную благодарность. Посетив нашу семью, заведующая отделом ЗАГС **Р. Р. Сымбулатова**

и заведующая отделом социальной помощи на дому **Л. П. Шахова** определили необходимость в выделении продуктов питания и комплектов одежды и доставили домой. Спасибо всем за оказанную помощь. **Хания ИШБУЛЬДИНА,** д. Илячево.

Дирекция профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти бывшего директора совхоза

ЛОБАНОВА Бориса Ивановича и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация и профком Хайбуллинского МУ «ДЕЗЖИХ» выражают глубокое соболезнование бывшему работнику, ветерану труда **Сагитбаеву А. Д.** по поводу кончины

Ж Е Н Ы и разделяют горечь утраты.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Редактор **С. К. ГАБИТОВА.**

Адрес редакции и типографии: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-41-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублиажу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел пиесем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98, типография — 2-14-87.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733.

Время подписания и печать — 17.00. Номер подписан — в 21.00. Тираж 3900. Заказ № 36.